

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета Финансового университета
Д 505.001.109, **доктора экономических наук, доцента Пинской
Миляуши Рашитовны** (профиль научной специальности «Налоги и
налоговое администрирование») на диссертацию **Виноградова Никиты
Владимировича** на тему: «Бюджетное стимулирование развития
городских агломераций как точек экономического роста», представленную
на соискание учёной степени кандидата наук по специальности 5.2.4.
Финансы (экономические науки) (профиль «Общественные финансы»)

Виноградов Никита Владимирович представил диссертацию на тему:
«Бюджетное стимулирование развития городских агломераций как точек
экономического роста» на соискание учёной степени кандидата
экономических наук к публичному рассмотрению и защите по научной
специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки).

Содержание диссертации соответствует пункту 9 «Государственные
финансы. Бюджетная система и бюджетный процесс. Бюджетная политика.
Инициативное бюджетирование» и пункту 11 «Бюджетные доходы и
расходы. Сбалансированность бюджетов» Паспорта научной специальности
5.2.4. Финансы (экономические науки).

Полагаю возможным допустить соискателя учёной степени к защите
диссертации.

Типология диссертационного исследования – практико-
ориентированное исследование. Решение актуальной научной задачи
развития теоретических и методических подходов к бюджетному
стимулированию развития городских агломераций имеет важное значение
для обеспечения условий для экономического роста.

Отмечаю, что:

1) соискатель учёной степени Виноградов Никита Владимирович
предложил значимые для науки и практики положения о развитии теории
управления государственными финансами в контексте бюджетной
поддержки городских агломераций;

2) соискатель учёной степени Виноградов Никита Владимирович ввел
в научный оборот следующие новые научные результаты:

научные: выделил особенности бюджетного стимулирования развития
городских агломераций; сгруппировал бюджетные стимулы с учетом задач
бюджетного стимулирования;

практические: определил тренды модернизации подходов к бюджетному
стимулированию развития городских агломераций; разработал
методические подходы к оценке эффектов такого бюджетного
стимулирования.

3) диссертация «Бюджетное стимулирование развития городских
агломераций как точек экономического роста» обладает внутренним
единством, она посвящена исследованию методологических основ
государственной финансовой поддержки городских агломераций.

4) Обоснованность положений и выводов диссертации «Бюджетное стимулирование развития городских агломераций как точек экономического роста» подтверждена следующими аргументами:

- использованием в основе авторских положений известных обоснований о теоретических и прикладных аспектах управления бюджетами городских агломераций;
- использованием современных, адекватных изучаемым явлениям, методик сбора и обработки исходной информации.

Достоверность результатов, полученных Виноградовым Н.В., обусловлена использованием результатов ключевых отечественных и зарубежных исследований, позволившим корректно представить современные взгляды и методологические подходы в области управления финансами общественного сектора, экономики городов.

5) Результаты диссертации Виноградова Н.В. нашли практическое применение в деятельности Департамента программно-целевого планирования и проектного управления Министерства финансов Российской Федерации при разработке и совершенствовании методических подходов к определению эффектов от реализации государственных программ Российской Федерации и их структурных элементов, а также к оценке эффективности расходов федерального бюджета финансовое обеспечение их реализации, а также в учебном процессе в Финансовом университете в преподавании учебных дисциплин «Современные концепции финансов и кредита», «Эффективное и ответственное управление бюджетом», при проведении научно-исследовательского семинара по направленности программы магистратуры «Финансовые инновации в государственном секторе».

б) Диссертация содержит сведения о личном вкладе Виноградова Н.В. в науку, который выразился:

- в разработке теоретических положений и практических рекомендаций по модернизации бюджетного стимулирования развития городских агломераций;
- в непосредственном участии соискателя в получении исходных данных и научных экспериментах,
- в непосредственном участии автора диссертации на всех этапах процесса исследования,
- в личном участии автора диссертации в апробации результатов исследования,
- в подготовке основных публикаций по выполненной работе.

Вместе с тем, в качестве замечания к работе можно отметить, что в диссертации не показано, являются ли авторские подходы релевантными для всех городских агломераций, в том числе для тех из них, которые по разным причинам не могут позиционироваться как «точки экономического роста». Кроме того, требуется пояснить, каково оптимальное соотношение

инструментов бюджетного стимулирования развития городских агломераций по критерию финансового обеспечения экономического роста?

7) все материалы или отдельные результаты, заимствованные Виноградовым Н.В. из чужих текстов (работ), оформлены в тексте диссертации надлежащим образом с указанием источника заимствования.

Соискатель учёной степени Виноградов Н.В. указал, что лично им получены следующие результаты:

а) определены основные научные результаты диссертации особенности бюджетного стимулирования развития городских агломераций;

б) предложена классификация бюджетных стимулов в разрезе пяти типов задач бюджетного стимулирования;

в) определены тренды модернизации концептуальных подходов к бюджетному стимулированию развития городских агломераций в XX–XXI вв.;

г) разработаны методические подходы к оценке эффектов бюджетного стимулирования развития городских агломераций на разных временных промежутках;

д) предложены авторские концептуальные подходы к оценке бюджетного импульса в городской агломерации в статичном, динамичном и качественном измерениях и алгоритм формирования агломерационного бюджета как программы бюджетного стимулирования развития городских агломераций в качестве точек экономического роста.

8) Основные научные результаты опубликованы в четырех работах в рецензируемых научных изданиях авторским объемом 2,82 п.л., их выходные данные приведены в автореферате.

9) Соискатель учёной степени Виноградов Н.В. в ходе работы над диссертацией и подготовки к публичной защите показал себя как ученый, способный к самостоятельной научной деятельности.

Исходя из изложенного, полагаю, что представленная к защите диссертация:

- 1) соответствует заявленной научной специальности и может быть допущена к защите;
- 2) соответствует установленным критериям и требованиям.



M. i

Пинская Миляуша Рашитовна

Доктор экономических наук, доцент

Н.В. Виноградов

19.12.2024

Летта
Лхова
14 г.